
 

 

 

  

LPO Joubert-Maillard - Ancenis 
 

          
Procès verbal du Conseil d’Administration du 1er octobre 2020 
 

Ouverture de la séance à : 18H20 
Membres présents : 18 
 
Quorum atteint 
Secrétaire de séance : M. LE GALLO- Proviseur-Adjoint au titre de l’administration 
 
 
❶ Adoption de l’ordre du jour : 
 

1  -  Adoption de l’ordre du jour  
 2  -  Lecture du PV du CA précédent  
 
Affaires pédagogiques : 
 3  -  Calendrier pédagogique 
 4  -  Bilan de rentrée  
 5  -  Rapport d’activités 2019-2020 
 6  -  Convention mini-entreprise 
 7  -  Convention stage de formation BAFA 
 8  -   Convention concernant la mise en service d’un connecteur ENT  
  
Affaires financières : 
 
  9   -  Concessions de logement 
10   -  Tarifs d’hébergement 
11   -   DBM 
12   -   Bilan des voyages scolaires 

 

Vote : Pour 18  contre  0 abstention              0 

 
❷ Lecture du PV précédent 
 
❸ Affaires pédagogiques 
 
3.1 – Calendrier pédagogique 
Calendrier du BAC 2021 avec présentation des annonces du MEN dans les médias sur les dates des 
épreuves terminales. 
Représentants des parents : Y a-t-il des différences entre les E3C de l’an dernier et les évaluations 
communes ? 
Le Proviseur : La commission d’harmonisation est réunie uniquement en fin de terminale. La durée 
des épreuves communes a été revue et les modalités de rattrapage assouplies. En cas d’absences aux 
évaluations, l’absence est à justifier et le rattrapage possible jusqu’en juin 2021. 
Représentants des personnels : Les élèves de 1ère et terminale vont avoir une pression énorme car le 
rythme des évaluations sera intense de février jusqu’à juin. Le confinement va encore compliquer les 
choses.  
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Représentants des parents : y aura-t-il de la bienveillance de la part des correcteurs à la vue du 
contexte ? 
Le Proviseur : La bienveillance portera sur le choix des sujets qui seront adaptés aux contenus 
travaillés dans l’année. 
Représentants des personnels : La préparation aux épreuves anticipées de français sera difficile car 
l’étendue des thèmes à travailler n’a pas été allégée : 24 textes et des contenus de 2nde ajoutés !! 
Représentants des parents : Du côté voie professionnelle, y aura-t-il des changements ? 
Le Proviseur : Nous ne savons pas encore y compris pour le BEP. Les inspecteurs sont aussi dans 
l’expectative. Nous attendons les cadrages officiels du MEN. 
Organisation des épreuves du baccalauréat 2021  
 

Vote : Pour 11  contre 0  abstention                   7 

 
3.2 – Organisation des conseils de classe dans la voie professionnelle 
 
Passage en trimestre pour les niveaux de 1ère et terminale BcP et terminales CAP 
Arguments : Faire coïncider les conseils avec les échéances de Parcoursup sur le niveau terminal et 
livrets scolaire en BEP/CAP 
Représentants des parents : Pourquoi ce changement ? En semestre, y avait-il des avantages ? 
Représentants des personnels : Les professeurs de la voie professionnelle sont contre cette 
proposition sauf 1 (sondage effectués) car, avec les PFMP, ils n’ont pas assez de temps pour construire 
des évaluations représentatives sur 3 trimestres. 
Le proviseur : Les PFMP sont aussi un temps de formation qui peut être évaluée et intégrée dans les 
bilans trimestriels.  
Représentants des parents : N’y a-t-il pas un risque d’effet « tunnel » à fonctionner en semestre, c'est-
à-dire l’oubli de certains élèves et leur non-prise en charge ?  
Représentants des personnels : Non car les PP sont là pour suivre les élèves de façon très régulière 
Proposition pour un passage en trimestre pour toutes les classes de la voie professionnelle 
 

 

Vote : Pour  8 contre  4 abstention                6 

 
❹– Bilan de rentrée 
 
Effectif élèves : 1 186 dont 847 en GT et 339 en SEP 
Niveau 1ère G à 35 élèves par classe. Comme explication : Arrivée d’élèves scolarisés en 2nde à 
l’extérieur et retour sur Ancenis (lycée de secteur) 
Baisse en 2nde expliquée par un faible recrutement des élèves habitant le Maine et Loire et ouverture 
du lycée de Nort-sur-Erdre. 
Représentants des personnels : Nous remarquons l’absence de place vacante en 1ère G avec des 
classes à 35 voire 36 et ceci dans la plupart des enseignements et surtout en Langues vivantes où les 
groupes sont à 35. Il n’y a plus de dédoublement possible parce que les moyens ont été ratiboisés. 
Le proviseur : J’attire votre attention sur les places vacantes nombreuses en STMG. Cette situation fait 
l’objet de discussion lors du dialogue de gestion avec le DASEN de Loire-Atlantique. 
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❺– Le rapport d’activité pédagogique 2019-2020 
 
Focus sur le choix de spécialités des élèves en voie générale : Les 3 spécialités choisies sont les 
Mathématiques, l’HGGSP et la SES. Sont impactés à la baisse la SVT et la Physique-Chimie 
Les tendances sont encore difficiles à définir du fait de la 2nde année de la Réforme et de la crise 
sanitaire 
Représentants des personnels : Les parents devront être vigilants sur les futurs résultats aux examens 
2021 car les notes ont été « boostées » en juin 2020 ; peut-être que les résultats seront moins bons. 
Représentants des parents : Le baccalauréat « nouvelle version » est en cours. Nous ne savons pas 
quelle sera les résultats des élèves avec les bouquets de matière choisies. 
Représentants des personnels : Les professeurs de LV demandent une commission ad’hoc pour faire le 
bilan de la situation dans les disciplines concernées. Cela permettra d’alimenter les discussions dans le 
cadre de l’écriture  
du nouveau Projet d’établissement. Ils ont besoin d’un temps de réflexion et d’expression pour 
redéfinir les projets de LV pour les 3 années à venir. 
Représentants des parents : Le choix des spécialités en terminale répond-il à des tendances de choix 
d’élèves ?  
Le Proviseur : Les choix et stratégies des élèves sont très diverses qui ne permet pas d’identifier des 
tendances chez les élèves. 
Focus sur le protocole sanitaire en vigueur pour cette rentrée (Voir diaporama): Jusqu’à ce jour, nous 
avons eu des cas contacts mais aucun cas positif identifié, contrairement à d’autres lycées du 
département  Sur le parvis du lycée, le port du masque devient obligatoire du fait que cet espace est 
un lieu de montée dans les transports collectifs (Cf protocole sanitaire correspondant). 
Représentants des personnels : Beaucoup d’élèves, notamment en voie professionnelle, ne portent 
pas bien leur masque et les professeurs sont sans cesse à les reprendre. Il ne s’agit pas de les exclure 
de cours. Peut-on faire venir les infirmières pour les sensibiliser aux enjeux du port du masque ? 
D’autre part, certains élèves ont des masques sales. Ne peuvent-ils pas en obtenir des neufs auprès du 
lycée ? Enfin, il y a la question du brassage des élèves qui ne cessent de changer de salles et de 
groupes. 
Le Proviseur : Les infirmières interviendront auprès de classe à la demande pour sensibiliser les élèves. 
D’autre part, les masques neufs sont à disposition des élèves au besoin. Pour ce qui est du brassage, 
nous en restons au protocole sanitaire fourni et nous avons optimisé les flux d’élèves au regard de nos 
contraintes d’établissement, y compris en salle de restauration. 
Représentants des personnels : Les professeurs sont inquiets de la situation et des risques encourus 
pour eux et les élèves. Néanmoins, personne ne veut fermer l’établissement mais certains personnels 
s’inquiètent de la baisse vigilance collective. Beaucoup de professeurs voudraient être informés 
régulièrement du nombre de cas positif dans l’établissement. 
Le proviseur : En cas de cas positifs identifiés, les personnels ayant été en contact avec la personne 
positive seront approchés par le proviseur. Il n’y aura pas d’information régulière et globale auprès de 
la communauté du lycée. Il ne s’agit pas de surajouter à la tension actuelle par des communiqués qui 
pourraient avoir des impacts émotionnels non-maitrisés. 
Représentants des personnels : Entendez que certains collègues ne vont pas bien actuellement et que 
le moral pourrait encore se dégrader… 
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Lors d'une discussion au sujet de la mise en place du nouveau protocole sanitaire et alors que les 
professeurs se font l'écho des craintes de nombreux collègues quant à la dangerosité de la promiscuité 
des élèves, jusqu'à 36 dans une même classe, un parent d'élèves déclare à l'intention des délégués 
enseignants : 
 
"C'est vous qui créez la psychose au lycée ! ", 
 
suscitant une réaction très vive et indignée des professeurs présents 
 
❻– Conventions 
Convention « Mini-entreprise » 

 

Vote : Pour  18 contre  0 abstention                        0 

 
❼ - Convention « Stage de formation BAFA » 
 

Vote : Pour  18 contre  0 abstention                        0 

 
 

❽- Convention « SESAMATH / SACOCHE » 
 

Vote : Pour  18 contre  0 abstention                        0 

 
 
❾ - Concessions de logement 
 

Vote : Pour  18 contre  0 abstention                        0 

 
❿ – Tarifs d’hébergement 
 
L’adjoint-gestionnaire :  
Le confinement n’a pas eu pour conséquence de faire des économies. Des charges fixes ont continué à 
courir (dépenses d’entretien, …) et les recettes ont été nulles sur la période. Les pertes vont être 
conséquentes. 
Le représentant de la Région :  
La région PDL est vigilante sur la situation financière des établissements et reste en veille sur 
l’évolution de la situation. 
 

Vote : Pour  18 contre  0 abstention                        0 

 
 
 
 
 
 



 

 

 

  

LPO Joubert-Maillard - Ancenis 
 

 
⓫ – DBM 
 
Nécessité d’augmenter les volumes des crédits de fonctionnement pour faire face aux contraintes du 
protocole sanitaire, à divers entretiens de premières urgences et pouvoir assurer du chauffage cet 
hiver si des dépenses imprévues surviennent. 
 

Vote : Pour = 18  Contre =  0  Abstention =  0 

 
⓬ - Bilan des voyages scolaires 
 
Annulation de voyage : Séjour à Rome – Familles remboursées et impact financier minime pour le 
lycée car une assurance avait été souscrite. 

 

Vote : Pour = 18  Contre =  0  Abstention =  0 

 
 

Question diverses des parents : L’absence de carnet de correspondance impacte-t-il le 
fonctionnement de la vie scolaire ? 
CPE : Aucun différence notable avec ou sans carnet de correspondance. 

 
 
 
La séance se termine à 20h48 

 
 
 


